

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/23-60/2
EPA 89 XXVIII
Podgorica, 12. decembar 2023. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa Četvrte sjednice održane 8. decembra 2023. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ o razmatranju IZVJEŠTAJA O RADU AGENCIJE ZA ZAŠTITU KONKURENCIJE ZA 2022. GODINU

Odbor se u uvodnom obrazloženju direktora Agencije za zaštitu konkurencije, upoznao sa strukturom Izvještaja i aktivnostima Agencije tokom 2022. godine koje su se, u najvećoj mjeri, odnosile na rješavanje velikog broja kompleksnih slučajeva posebno u dijelu kontrole državne pomoći i da je za svoj rad dobila pozitivne komentare od institucija EU. Takođe u nadležnosti Agencije, a u skladu sa odredbama zakona primarno spadaju: utvrđivanje zabranjenih sporazuma između učesnika na tržištu, te određivanje mjera, uslova i rokova za otklanjanje negativnih posljedica zabranjenih sporazuma; utvrđivanje zloupotrebe dominantnog položaja i zabrana svakog postupanja koje dovodi do zloupotrebe, kao i određivanje mjera, uslova i rokova za otklanjanje negativnih posljedica takvog postupanja; ocjena dopuštenosti koncentracija preduzetnika i ocjena ispunjenja uslova za pojedinačna izuzeća sporazuma od zabrana.

Takođe, Odbor se upoznao i sa podacima da je Agencija u dijelu kontrole koncentracije riješila ukupno 68 koncentracija i 20 predmeta je prenijeto u 2023. godinu, od čega se osam odnose na zajedničko ulaganje a 60 na sticanje kontrole, dok su dva postupka obustavljena, a jedan zahtjev odbijen. Na teritoriji Crne Gore sprovedeno je sedam koncentracija, a preostalih 61 je eksteritorijalno. Od ukupnog broja odobrenih koncentracija najveći broj se odnosio na tržište telekomunikacija i medija, zatim slijedi tržište prometa nafte i naftnih derivata, te tržište pružanja bankarskih usluga i usluga osiguranja.

U dijelu kontrole državne pomoći, Agencija je donijela 45 odluka, od čega se dva rješenja odnose na pokretanju postupaka naknadne kontrole, sedam rešenja u postupcima prethodne kontrole, 24 mišljenja u postupcima prethodne kontrole i 12 rješenja u postupcima naknadne kontrole.

Na Odboru je konstatovano da su ukupna sredstva Agencije u 2022. godini, opredijeljena budžetom države iznosila 657.179,97 eura, da su izdaci Agencije u 2022. godini iznosili 517.384,18 eura, kao i da je Agencija od naknada prihodovala 1.017.778,17 eura, a koja su na kraju godine prenijeta u budžet države.

Tokom rasprave poslanici su iskazali interesovanje da li je Agencija ispitala poslovanje velikih trgovačkih lanaca u dijelu koji se odnosi na, prema iskazanom mišljenju pojedinih poslanika, nesrazmjerno povećanje cijena u tim trgovačkim lancima; visinu cijene hljeba u odnosu na cijenu pšenice na berzi; da li je i u kojim segmentima došlo do kršenja Zakona o zaštiti konkurencije u 2022. godini; da li je bilo oligopolskog ili monopolskog udruživanja u 2022. godini i koje su mjere preduzete u tom pravcu; da li su završeni i/ili u kojoj su fazi ispitni postupci koji se odnose na: „To Montenegro“, „EPCG-Željezaru d.o.o. Nikšić“ i „Institut dr Simo Milošević“; kaznenu politiku, odnosno, u kojoj je fazi postupak koji se odnosi na „Mtel d.o.o.“; „opraštanje“ komunalija u iznosu od oko 5,6 miliona eura za „Porto Montenegro“ i u kojoj je fazi ovaj postupak kod Agencije imajući u vidu da je pokrenut ranije.

Nakon izjašnjanja, sa šest glasova „za“ i dva glasa „uzdržan“, Odbor je odlučio da predloži Skupštini da donese sljedeći

ZAKLJUČAK

Prihvata se Izveštaj o radu Agencije za zaštitu konkurencije za 2022. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Dejan Đurović.



PREDSEDNIK ODBORA
Mirsad Nurković